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Figure 9.1 Croissance du PIB réel aux Etats-Unis

La croissance moyenne du PIB réel aux Etats-Unis est de quelque 3,5% par an entre 1960 et 2000, mais les
fluctuations autour de cette croissance moyenne sont importantes. Les périodes pendant lesquelles le
PIB diminue sont des périodes de récession, représentées ici par des variations négatives du PIB réel.

Source : U.S. Department of Commerce.
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Figure 9.2 La courbe de demande agrégée

DA illustre |a relation entre le niveau des prix P et la quantité Y de biens et de services demandeée. Elle
est établie pour une valeur donnée de l'offre de monnaie M. La courbe de demande agrégée est
décroissante : plus est élevé le niveau des prix P, plus est réduit le niveau des encaisses réelles MIP, et,
en conséquence, plus est faible la quantité demandée Y de biens et de services.
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Figure 21.4 - Vitesse de M3 dans la zone euro

Source : voir note 19 ; Réalisation :auteur.
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Figure 9.6 Déplacements de la demande agrégée a long terme

Une réduction de I'offre monétaire déplace la courbe de demande agrégee vers le bas, de DA, en DA,.
L'équilibre de |économie passe du point AaupointB.La courbe d'offre agrégée étant verticale 8 long
terme, 1a réduction de la demande agrégée affecte le niveau des prix, mais non le niveau de production.
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Figure 9.7 Courbe d'offre agrégée a court terme

Dans cet exemple extréme, tous les prix sont rigides & court terme. En conséquence, la courbe d‘offre
agrégée de court terme OACT est horizontale.
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Figure 9.8 Déplacements a court terme de la demande agrégée

Une réduction de I'offre de monnaie déplace la courbe de demande agrégée vers e bas, de DA, en
DA,. L'équilibre de I"économie passe de A en B. Comme la courbe d'offre agrégée de court terme est
horizontale, la réduction de la demande agrégée entraine une baisse du volume de production.
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Figure 9.9  L'équilibre de long terme

Along terme, I'économie rejoint le point d'intersection de la courbe d’offre agrégée de long terme et
de fa courbe de demande agrégée. Les prix s'étant ajustés & ce niveau, la courbe d‘offre agrégée de
court terme passe également par ce point.
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Figure 9.10  Une réduction de la demande agrégée

L'économie part de son point d'équilibre de long terme A. Une réduction de la demande agrégée,
suite, éventuellement, 4 une baisse de {'offre de monnaie, déplace cette économie du point A vers le
point B, ol la production n'atteint pas son niveau naturel. A mesure que les prix baissent, I'économie
sort progressivement de I récession, pour passer du point B au point C.
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Figure 9.5 La courbe d’offre agrégée & long terme

Dans le iong terme, le niveau de |a production est déterminé par les quantités disponibles de capital
et de travail et par la technologie disponible. il ne dépend donc pas du niveau des prix. La courbe
d'offre agrégée de long terme OALT est donc verticale.




[image: image10.png]F OALT
3. ... mais n'affecte,
a long terme, que le
niveau des prix.
" C 2. ... accroit
= ; fa production
o 1. Une hausse // & court
,g de la demande terme,. ..
= agrégée. .. /
@
L A B OACT
“ \
DA,
DA,
I
¥ Y

Revenu, production

Figure 9.11 Une hausse de la demande agrégee

Au départ de I'équilibre & long terme de I'économie, au point A, une hausse de la demande agrégée,
faisant suite & une accélération de la vitesse de circulation de la monnaie, déplace I'économie du
point Avers le point B, ou fa production axcéde son niveau naturel. A mesure que les prixaugmentent,
la production revient progressivement & son taux naturel et 'économie se déplace du paint B au point C.
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Figure 9.12  Un choc négatif de I'offre

Les chocs négatifs de I'offre relévent les colits et donc les prix. Si I'on maintient constante la demande
agrégée, I'économie passe du point A au point B, ce qui induit une stagfiation, c'est-a-dire une
combinaison de hausse des prix et de baisse de la production. En fin de processus, forsque les prix
commencent a baisser, I'économie revient & son taux naturel, au point A.
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Figure 9.13 L'accompagnement d‘un choc négatif de I'offre

En réaction 3 un choc négatif de I'offre, la banque centrale peut accroitre la demande agrégée pour
éviter une chute de la production. L'économie se déplace alors du point A au point C. Le colit de cette
politique est le relévement permanent du niveau des prix.




